
 

 1 أحمد الحسين

 بسم الله الرحمن الرحيم 
 1997امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة لعام  

 س       د المناهج الجديدة                                                                                              
 3المبحث : الكيمياء                                                                       مدة الامتحان :          ..      

 21/6/1997الفرع : العلمي                                                                          التاريخ :   
 ( .3( علماً بأن عدد صفحات الامتحان )6ملحوظة: أجب عن جميع الأسئلة التالية وعددها )

 (marks 21السؤال الأول: )
ااقال اججاباة الصاحيحة لكال  ،فقرات، ولكل فقرة أربع إجاباات واحادة ما اا صاحيحة  ستيتضمن هذا السؤال  

 فقرة الى دفتر إجابتك.  
  الغاز الذي يسلك سلوكاً أقرب إلى الغاز المثالي عند الظروف نفسها:( 1

 S2H   -د                     3NH   -ج                   HCl -ب               2H -أ       

                                                      المادة التي تسلك سلوكاً حمضياً وفق مفهوم لويس:( 2

 3NH   -د           3B(OH)   -ج                   OH- -ب               Cl- -أ       

2-( في الصيغة الكيميائية Crيكون عدد تأكسد الكروم )( 3
7O2Cr : 

 ( 7+)  -د                     ( 6+) -ج                     ( 2+) -ب                       ( 2-)  -أ  

 العبارة التي تتفق وخلية التحليل الك ربائي: ( 4
 .التفاعل الكلي تلقائي   -ب                          .شحاة الم بط موجبة -أ
 . ( له قيمة سالبة5Eج د الخلية ) -د          .تفاعل الاختزال يحدث عاد المصعد -ج 

 يعمل على زيادة:الكيميائي إضافة العامل المساعد إلى التفاعل  إن( 5
 طاقة التاشيط للتفاعل. -ب                                    للتفاعل. ΔH -أ
  سرعة التفاعل.   -د                          لمواد المتفاعلة.اطاقة  -ج 

 المركب الااتج عاد اختزال البروبااال:( 6
 بروبااون   -د       بروبااول      -2 -ج           بروبااول       -1 -حمض بروبااويك        ب -أ   
 

 (marks 27السؤال الثاني: )
عنددد الظددروف نفسددها  فسددر لهاات طااخا  ساات  قاات   أ اا   OH2CH3CHأم  3OCH3CH: نأي المااتي   -أ

 (marks 3)                                                                                                      إجابتك.
 :المواي لهت ال موز والص غ الك م ت  ة الآ  ة نعيي م -ب

, Al , He) 2, H 3, KCl , NH 2(SiO 

 (marks 10)       أنق  إلى يف   إجت  ك ال مز أو الص خة الك م ت  ة للمتية ال ي: ،من المواي القت قة
 .  كون  لو ات صل ة أ ون ة -1
 .   ا ا ذ ا هت  شك     س  قوى لنين -2
 . كون متية صل ة  قتهم ة ش ك ة -3
 .    ا ا جز  ت هت  شك     س   وا ا ه ي وج ن ة -4
 . وص  الح ا ة والكه  تء  شك  ج ي في حتلة الصلا ة -5

، فإذا 2Nوك لة مجهولة من  2O( g 1.60و ) 2CO(  g 1.10( على )L 1.64 ح وي وعتء حجمه ) -ج 
( وأن الك لة  C027( عني ي جة ح ا ة ) atm 1.50علمت أن الطخا الكلي للختزات الثلاثة  قتوي )

 (marks 14)     حقب:تف g/mol 2= 32 g/mol , CO 2= 28 g/mol , O 2N 44 = المول ة لا:
 .CO 2, O 2N ,2الطخا الجز ي لك  من الختزات:  -1
 في الوعتء. 2Nك لة غتز   -2

  L.atm/mol.K 0.08(  قتوي Rاع    ثت ت الختز العتم )
 



 

 2 أحمد الحسين

 (marks 11: )لثالسؤال الثا
 ( ل عض الحموض:aK   ن الجيو  المجتو  ثوا ت ال أ ن ) -أ

 مت القتعية الم افقة لك  من الحموض المذكو ة؟ -1
 اك ب ص خة الحمض الأ وى. -2
 اك ب ص خة الحمض الذي  كون  تعي ه الم افقة هي الأ وى. -3

 

مجهو  ال  ك ز،   Cl4NHوالملح    M 0.4  ك زهت    3NH(، مكون من القتعية  L 1حجمه )منظم  محلو     -ب
فأجب عمت  wK  =14-1 x 10(، وأن 5-2 x 10= ) 3NHلا  bK، وأن  9( للمحلو  = pHفإذا علمت أن )

  أ ي: 
 اك ب ص خة الأ ون المش  ك في المحلو . -1
 في المحلو . Cl4NHاحقب   ك ز الملح  -2
 ؟ )اهم  ال خ   في الحجم( HClمن  mol 0.2في المحلو  المنظم إذا أط ف إل ه  OH]-[متذا  ص ح  -3

 

 

 (marks 23: )الرابعالسؤال 
 (marks 2)                          حدد كلاً من العامل المؤكسد والعامل المختزل في المعادلة الآتية: -أ

H2S    +    HNO3                    S    +   NO   +   H2O 

 
 (marks 6)                                      وازن المعادلة الأيواية الآتية بطريقة اصف التفاعل: -ب

MnO4 ) وسط حمضي (
-
(aq)   +   C2O4

2-
(aq)                    Mn2+

(aq)   +  CO2(g) 

 

 
 اع متياً على جهوي الاس زا  المع ت  ة لأنصتف ال فتعلات الم  نة في الجيو  الآ ي. أجب عمت  أ ي: -ج 

( مع نصف سل ة آس   Agعني وص  نصف سل ة من الفطة )   -1
 : جلفتن ة( لعم  سل ة  Niمن الن ك  )

 اك ب معتيلة نصف ال فتع  الذي  حيث عني ك   اب. -أ
 أي القا  ن المصعي؟ ومت شحن ه؟. -ب
 (.5E)احقب   مة جهي هذه السل ة  -ج 

 .جهوي الاس زا ه   مكن حفظ محلو  ك    تت الن ك  في وعتء من الألمن وم؟ فق  إجت  ك مق ع نتً   -2
 

 (marks 12: )الخامسالسؤال 
  2D  (g) → C (g)+ 2B  (g) 2A +(g)اع متياً على ال  تنتت الوا ية في الجيو  الآ ي لل فتع :  -أ

                                                                                                                     (10 marks) 
 

   م ال ج  ة (M) [B] (M) [A] (M.s-1) الق عة الا  يا  ة
3-1.20 x 10 0.01 0.01 1 
3-2.40 x 10 0.02 0.01 2 
3-4.80 x 10 0.01 0.02 3 

 

 . Aاحقب    ة ال فتع   تلنق ة إلى المتية  -1
 . Bاحقب    ة ال فتع   تلنق ة إلى المتية  -2

 اك ب  تنون الق عة لل فتع  القت ق. -3

 ( مع ذك  وحي ه.kاحقب   مة ثت ت ق عة ال فتع  القت ق ) -4
 ؟(kق عة )الثت ت مت أث  ز تية ي جة الح ا ة على   مة  -5

 

 aK الحمض 

HF 4-7.2 x 10 

HCN 10-4.0 x 10 

COOH3CH 5-1.8 x 10 
 

ºE (V)  نصف  فتع  الاس زا 

-1.66 → Al -+ 3e 3+Al 

-0.23 → Ni -+ 2e 2+Ni 

+0.80 → Ag -+ e +Ag 
 



 

 3 أحمد الحسين

 

  2HCl+  2I→  2H+  2ICl: عني ي جة ح ا ة مع نة وفق المعتيلة IClمع   2H  فتع   -ب
 (marks 2)في الف  ة الزمن ة نفقهت لل فتع .    HClوق عة  كو ن   2Iجي العلا ة   ن ق عة  كو ن  

 

 (marks 16: )السادسالسؤال 
 (marks 10)                             ( أي س مساا ال فتعلات الآ ي، ثم أجب عن الأق لة ال ي  ل ه:أ

                  
 
                                                    

 
                    

                     

 

 

 

 

 في المساا القت ق.  D,C,B,Aاك ب الص غ ال نت  ة لك  من الم ك تت العطو ة  -1
 في المساا القت ق. 2CH=CH3CH( إلى الم كب Aاذك  نوع ال فتع  الذي حو  الم كب ) -2

 
 (marks 4)                                                    : نالآ    ن( اك ب النت ج العطوي في ال فتعلب  

 

CO(g)   +   2H2(g)                           ……………………. 

 
CH4   +   Cl2                     ……………………. 

 

 ن  ن. فق  ذلك واك ب معتيلة ك م ت  ة  وطاح  -1(  س في لون محلو  ال  وم عني إطتفة  ا ات منه إلى ج   
 (marks 2)                                                                               ال فتع  الذي  حيث. 

 
 انتهت الأسئلة 

Ahmad Al-hosain 
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